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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Este Grupo Parlamentar tomou conhecimento, através da Confederação de Associações de

Defesa do Ambiente (CPADA), que a utilização do glifosato no tratamento da vegetação nos

caminhos de ferro franceses será interrompida até ao fim de 2021. Esta meta anunciada pela

Société Nationale des Chemins de fer Français (SNCF) - empresa pública congênere francesa

da antiga Rede Ferroviária Nacional (REFER), hoje integrada na Infraestruturas de Portugal (IP)

–, constitui, caso seja cumprida, numa medida acertada do ponto de vista ambiental e da saúde

pública.

Os riscos para o ecossistema e para a saúde pública do uso do herbicida glifosato são há muito

uma preocupação do Bloco de Esquerda. Em consequência, foi o primeiro Grupo Parlamentar a

apresentar propostas para regulamentar e interditar o alguns dos usos deste composto (Projeto

Lei N.º 81/XIV/1.ª; Projeto Lei N.º 82/XIV/1.ª; Projeto Lei N.º 83/XIV/1.ª). E apesar da limitação

do uso do glifosato em Portugal, o seu uso continua a ser generalizado na agricultura e nos

serviços de autarquias que o aplicam em praças, jardins, passeios, estradas e cemitérios.

Assim, para este Grupo Parlamentar, as medidas anunciadas pela SNCF são bons exemplos

que podem e devem ser replicados pela IP, entidade responsável pela gestão da infraestrutura

ferroviária nacional. Para isso, há medidas concretas que podem ser acionadas no imediato,

como procurar alternativas à utilização do glifosato e adoptar um programa de redução desse

composto no tratamento da vegetação ao longo dos caminhos de ferro. Em causa está a saúde

pública e o ambiente.

Assim, vem este Grupo Parlamentar questionar o Governo sobre que medidas está a tomar para

reduzir a aplicação do glifosato em Portugal, atendendo aos riscos ambientais e de saúde

pública que comporta.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério das Infraestruturas e Habitação, as seguintes perguntas:

https://www.esquerda.net/sites/default/files/pjl81-xiv.pdf
https://www.esquerda.net/sites/default/files/pjl81-xiv.pdf
https://www.esquerda.net/sites/default/files/pjl82-xiv.pdf
https://www.esquerda.net/sites/default/files/pjl83-xiv.pdf


De que forma é atualmente realizado o controlo de vegetação espontânea nas vias férreas

nacionais? Os métodos utilizados recorrem à aplicação de glifosato? Qual o consumo anual

em Portugal desta substância ativa no controlo de vegetação em linhas férreas?

1.

Está o Governo disponível para avaliar, em articulação com a IP, as medidas anunciadas

pela SNCF com vista à elaboração de um plano de redução da utilização do glifosato nos

caminhos de ferro, contemplando metas temporais e objetivos concretos?

2.

Que diligências tomou o Governo para fiscalizar a utilização do glifosato em espaços públicos

e garantir a alternativas de gestão eficientes, salvaguardando a saúde pública e o ambiente?

3.

Palácio de São Bento, 1 de abril de 2021

Deputado(a)s

ISABEL PIRES(BE)

NELSON PERALTA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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